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KUNDËRPADI

Drejtuar Gjykatës së Rrethit Gjyqësor Tiranë
PADITËS I KUNDËRPADITUR:
Emër Mbiemër, i biri i... dhe..., i datëlindjes..., lindur në... dhe banues në..., madhor, me zotësi të plotë për të vepruar. 

I PADITUR KUNDËRPADITËS:
Emër1 Mbiemër1, i biri i... dhe..., i datëlindjes..., lindur në... dhe banues në..., madhor, me zotësi të plotë për të vepruar. 

OBJEKTI I PADISË: 
Detyrimi i të paditurit të më njohë pronar mbi shtëpinë dykatëshe, të ndodhur në..., Zona Kadastrale..., nr. pasurie..., me sipërfaqe...
BAZA LIGJORE:




Neni 168, paragrafi i parë i Kodit Civil.

OBJEKTI I KUNDËRPADISË:
Lirimi e dorëzimi i shtëpisë dykatëshe, të ndodhur në..., Zona Kadastrale..., nr. pasurie..., me sipërfaqe...

BAZA LIGJORE:




Neni 296 i Kodit Civil.

I nderuar Z. Kryetar,

Më datë...paditësi ka paraqitur pranëe kësaj gjykate padinë objekt gjykimi dhe ka kërkuar të njihet pronar, mbi shtëpinë dykatëshe...

Padinë e tij e konsideroj të pambështetur në ligj e në prova.  Gjithashtu, paditësi është, në të vërtetë, personi që duhet të detyrohet të bëjë dicka, pasi vazhdon të mbajë pa asnjë titull shtëpinë në pronësinë time.  Për këtë arsye, përvec prapësimëve të deritanishme, ju drejtohem me këtë kundërpadi, duke kërkuar lirimin e dorëzimin e shtëpisë dykatëshe..., e cila mbahet pa asnjë titull nga paditësi i kundërpaditur.

Sic pretendohet edhe në padi, i paditësi e ka marrë me qira shtëpinë objekt gjykimi, të ndodhur në..., Zona Kadastrale..., nr. pasurie..., me sipërfaqe...  më datë... nga pronari i saj..., babai im.  Kontrata e qirasë, e bërë më shkresë të thjeshtë, deklaron se shuma e qirasë do të ishte ...lekë dhe që afati i saj do të ishtë “derisa qiramarrësi të blente shtëpinë e tij në Tiranë”.
Deri më datë..., kontrata e qirasë u zbatua nga të dy palët sic ishte rënë dakord.  Pagesa e qirasë bëhej me para në dorë cdo muaj.  Më...babai im erdhi për të jetura në Sh.B.A, ku jetoja edhe unë.  Para largimit, ai njoftoi qiramarrësin se pagesa e qirasë do ta bëhej në intervale të crregullta kur ai të vinte në Shqipëri për të vizituar të afërmit e tij.  

Babai im nuk erdhi asnjëherë në Shqipëri dhe vdiq në Sh.B.A para një viti.  Unë jam trashëgimtari i vetëm i tij, sipas dëshmisë së trashëgimisë... Bazuar në këtë dëshmi, aktualisht shtëpia është e regjistruar në emrin tim.

Neni 296 i Kodit Civil parashikon se:

“Pronari ka të drejtë të ngrejë padi për të kërkuar sendin e tij nga çdo posedues ose mbajtës. Këtë të drejtë e ka edhe çdo bashkëpronar për sendin e përbashkët, me qëllim që ai t’u dorëzohet gjithë bashkëpronarëve”.
Në kuptim të këtij neni, plotësohen të gjitha kushtet që unë t’i drejtohem gjykatës me padi rivendikimi, duke i kërkuar asja të shprehet mbi themelin e origjiniës së pronësisë...:

1. Unë jam pronari i sendit dhe mund ta vërtetoj pronësinë deri në një mënyrë primare të fitimit të saj.  Unë e kam fituar pronësinë mbi shtëpinë nga babai im, nëpërmjet trashëgimisë me titull universla..., kurse ai e ka fituar pronësinë...

2. I padituri kundërpaditës e mban sendin pa titull të ligjshëm... Është e vërtetë se paditësi i kundërpaditur e ka marrë posedimin mbi shtëpinë mbi një titull të ligjshëm, sic është kontrata e qirasë, por vlefshmëria e kësaj kontrate ka përfunduar prej kohësh dhe atij i është kërkuar disa herë të dorëzojë sendin.  Neni 803 i Kodit Civil parashikon se kontrata e qirasë për ndërtesat që përdoren për banim nuk mund të lidhet për një kohë më të gjatë se pesë vjet.  Në ktë kuptim, megjithëse kontrata e lidhur ka qenë pa afat, ajo në fakt e ka patur vlefshmërinë vetëm për 5 vitet e para...

I padituri kundërpaditës nuk është bërë pronar mbi sendin me anë të parashkrimit fitues me titull, sic pretendon në padinë e tij.  Nga tre kushtet per këtë mënyrë të fititmit të pronësisë plotësohet vetëm Posedimi i pandërprerë për 10 vjet...  Dy kushtet e tjera të kërkuara nuk plotësohen:

1) Mirëbesimi...
2) Ekzistenca e veprimit juridik për kalimin e pronësisë...
Në këto kushte, ju drejtohem me këtë kundërpadi dhe, përvec rrëzimit të padiësë, kërkoj detyrimin e palës së paditur kundrapaditëse të lirojë dhe dorëzojë shtëpinë....  Bashkëlidhur do të gjeni provat, në të cilat e mbështes këtë padi:

· Kontrata e qirasë, e datës 1.1.1997;

· Kartela e pronës e lëshuar nga Zyra Vendore e Regjistrimit të Pasurive të Paluajtshme Tiranë; etj.
Në gjykim do të sjell dëshmitarë për të provuar ekzistencën e keqbesimit, si edhe do të bëj shpjegime më të hollësishme.

Me respekt,

Emer Mbiemër
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