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KËRKESË PADI
Drejtuar Gjykatës së Rrethit Gjyqësor Tiranë
                                                                    
PADITËSE:	Emër Mbiemër, e bija e... dhe..., e datëlindjes..., lindur në... dhe banuese në..., madhore, me zotësi të plotë për të vepruar, përfaqësuar nga Avokat..., i Dhomës së Avokatisë Tiranë, me Nr. Liçence..., me prokurë të posaçme nr...Rep, rr...Kol, datë..., para Noter... 

I PADITUR:	Emër1 Mbiemër1, i biri i... dhe..., i datëlindjes..., lindur në... dhe banues në..., madhor, me zotësi të plotë për të vepruar. 

OBJEKTI: 	Kundërshtimi i atësisë së prezumuar të paditëses.

BAZA LIGJORE:			Nenet 180 dhe 186 të Kodit të Familjes


I nderuar Z. Kryetar,

I padituri...ka qenë i martuar me nënën time..dhe, gjatë kohëvazhdimit të martesës së tyre kam lindur unë dhe vëllai im... Me vendimin...është vendosur zgjidhja e marteses midis tyre, për faj të të dyve, dhe fëmijët i janë lënë për rritje dhe edukim nënës... Shkak për zgjidhjen e kësaj martese janë bërë marrëdhëniet jashtëmartesore të... me...dhe shkaqe të tjera të përmendura në këtë vendim.

Nga nëna ime jam vënë në dijeni se babai im biologjik nuk është i padituri, i cili ka qenë bashkëshorti i nënës sime në momentin e lindjes sime, por shtetasi...  Ky i fundit është kujdesur për mua që nga viti... Për këtë fakt, ai ka lëshuar edhe deklarataën..., por procedura e kërkuar nga Kodi i Familjes për njohjen e atësisë nuk u realizua, për shkak se i ndjeri babai im vdiq...

Në këto kushte, e bindur se babai im biologjik është...dhe jo babai i prezumuar sipas ligjit dhe kur çnjohja e atësisë apo kundërshtimi i saj, si një nga komponenetet e aktit të lindjes, nuk mund të bëhet në rrugë administrative, i drejtohem gjykatës dhe, në bazë të dispozitave të mëposhtme të Kodit të Familjes, kërkoj kundërshtimin e atësisë së prezumuar.

Në nenin 180/1 të Kodit të Familjes parashikohet se:

“Fëmija që ka lindur gjatë martesës prezumohet se ka për atë bashkëshortin e nënës...”

Në nenin 186 të Kodit të Familjes percaktohet: 

“Fëmija, kur bëhet madhor, mund të kundërshtojë që të jetë i ati i tij bashkëshorti i nënës. Padia për vërtetimin e atësisë mund të ngrihet edhe kundër trashëgimtarëve të atij që kërkohet të vertetohet se ishte i ati i fëmijes. E drejta e padisë nuk parashkruhet”. 

Bashkëlidhur kërkesë-padisë ndodhen këto prova shkresore:

· Certifikata e martesës dhe vendimi gjyqësor;
· Ceritifikatë e lindjes;
· Akti i lindjes...;
· Deklarata noteriale...; etj.

Gjatë gjykimit do të paraqes shpjegime më të hollësishme, si edhe do të kërkoj kryerjen e ekspertimit të monstrave të ADN-së, për të provuar shkencërisht prenetimet e mia.

Për sa më sipër, ju kërkoj ta merrni në shqyrtim këtë kërkesë-padi dhe të vendosni sipas objektit të saj.

Me respekt 

Emër Mbiemër      
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