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KËRKESË PADI
Drejtuar Gjykatës së Rrethit Gjyqësor Tiranë
                                                                    
PADITËSE:	Emër Mbiemër, e bija e... dhe..., e datëlindjes..., lindur në... dhe banuese në..., madhore, me zotësi të plotë për të vepruar, përfaqësuar nga Avokat..., i Dhomës së Avokatisë Tiranë, me Nr. Liçence..., me prokurë të posaçme nr...Rep, rr...Kol, datë..., para Noter... 

I PADITUR:	Emër1 Mbiemër1, i biri i... dhe..., i datëlindjes..., lindur në... dhe banues në..., madhor, me zotësi të plotë për të vepruar. 

OBJEKTI: 	Vërtetimi i atësisë së paditëses.

BAZA LIGJORE:			Nenet 183 dhe 189 të Kodit të Familjes.


I nderuar Z. Kryetar,

Sipas çertificates personale…unë rezultoj të jem vajza e…dhe…

Atësia e pasqyruar në aktet e gjendjes civile nuk është e vërtetë, prandaj po i drejtohem gjykatës me padi për vërtetimin e atësisë biologjike, duke u njohur si ati im biologjik, i padituri…

Neni 183 i Kodi të Familjes parashikon se:

“Padia për vërtetimin e atësisë mund të ngrihet edhe nga vetë fëmija madhor.  E drejta e padise nuk parashkruhet”.

E drejta për vërtetimin e atësisë më ka lindur që në...  E drejta për të kërkuar vërtetimin e atësisë ka qenë parashkuar si në Kodin e Familjes të Republikës Popullore të Shqipërisë, miratuar me Ligjin Nr. 4020, datë 23.06.1965, në Kodin e Familjes të Republikës Popullore Socialiste të Shqipërisë, miratuar me Ligjin Nr. 6599, datë 29.06.1982, ashtu edhe në Kodin aktual të Familjes, miratuar me Ligjin Nr. 9062, datë 08.05.2003.  Sipas parashikimit të mësipërm, e drejta për të ngritur këtë padi nuk parashkruhet.

	Sipas të dhënave të gjendjes civile, unë rezultoj të jem e bija e...  Në Aktin e Lindjes...rubrika “atësia” nuk është plotësuar dhe mban shënimin “ky është fëmijë ilegal”.

	Për shkak të braktisjes nga nëna, pas lindjes unë jam vendosur në... dhe, më pas, në... Studimet i kam kryer në...dhe, më pas, kam jetuar në... Të gjithë regjistrat publikë të këtyre institucioneve nuk mbajnë emrin e babait tim.

	Me mbushjen e moshës madhore, jam pajisur me dokumenta identifikimi. Këto dokumenta mbanin atësinë e rremë..., ndërsa mbiemri që kam mbajtuar ka vazhduar të jetë ai i nënës... Fakti që atësia ka qenë e rremë pasqyrohet në Regjistrin Themeltar të Shtetasve...

Pra, duke qenë fëmija i ardhur në jetë nga një marrëdhënie jashtë martesore e nënës sime dhe, duke qenë se atësia...e shënuar në regjistrat e gjendjes civile është e paqenë, unë aktualisht kam atësi biologjike të papërcaktuar dhe i drejtohem gjykatës për të bërë vërtetimin e kësaj atësie biologjike, duke u njohur si i tillë i padituri...

Neni 189 i Kodit të Familjes parashikon se:

“Atësia e një fëmije të lindur jashtë martese mund të vërtetohet me vendim të gjykatës, në rast se gjatë gjykimit provohet se në kohën e zënies së fëmijës i ati bashkëjetonte me nënën e fëmijës, ose ka kryer marrëdhënie seksuale me apo pa dhunë, ose i ka premtuar martesë, ose nga një gjykim penal apo civil rezulton në mënyrë të drejtpërdrejtë ose tërthorazi atësia e fëmijës së lindur jashtë martese, si dhe kur dihet publikisht se ai e ka njohur fëmijen si të tijin”.

Në moshën 18 vjeçare, unë rivendosa lidhjet me nënën biologjike, por për një kohë të gjatë ajo refuzoi të më tregonte identitetin e atit tim biologjik.  Vetëm pak kohë para se të vdiste, më..., ajo më tregoi se ati im biologjik është...

Në vitin..., unë kam arritur të kontaktoj..., xhaxhai im bilogjik, i cili më konfirmoi faktet e deklaruara nga nëna...dhe pranoi të bënte testin e lidhjes së gjakut....  Ai gjithashtu më tregoi edhe adresën e banimit të babait tim biologjik.

Përpjekjet për të vendosur lidhje me të paditurin kanë qenë të pasuksesshme...

Bashkëlidhur kërkesë-padisë ndodhen këto prova shkresore:

· Akti i Lindjes...;
· Certifikata e lindjes...dhe kopje e kartës së identitetit;
· Deklaratë noteriale e lëshuar nga nëna...;
· Deklaratë notëriale e lëshuar nga xhaxhai...;
· Testi i lidhjes së gjakut...; etj.

Gjatë gjykimit do të paraqes shpjegime më të hollësishme, si edhe prova shtesë, nëse do të jenë të nevojshme.

Për sa më sipër, ju kërkojmë ta merrni në shqyrtim këtë kërkesë-padi dhe të vendosni vërtetimin e atësisë sime, duke njohur si at biologjik shtetasin...


Me respekt 

Emër Mbiemër      
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